СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ТЕСТОВЫХ МАТЕРИАЛОВ
Тематическая структура
Содержание тестовых материалов
1. Задание {{ 1 }} ТЗ № 1
Отметьте правильный ответ
  Системой отсчета называется
  Совокупность тел, по отношению к которым рассматривается движение, и отсчитывающих время часов.
  Совокупность неподвижных друг относительно друга тел, по отношению к которым рассматривается движение.
  Совокупность неподвижных друг относительно друга тел, по отношению к которым рассматривается движение, и отсчитывающих время часов.
  Совокупность произвольных неподвижных тел и отсчитывающих время часов.
2. Задание {{ 2 }} ТЗ № 2
Отметьте правильный ответ
Материальной точкой называется:
  Тело малых размеров.
  Тело, формой которого в условиях данной задачи можно пренебречь.
  Тело, размерами которого в условиях данной задачи можно пренебречь.
  Минимальная частица материи.
3. Задание {{ 3 }} ТЗ № 3
Отметьте правильный ответ
Описать движение материальной точки в пространстве это значит: 
  Указать вид функциональной зависимости всех трех ее координат от времени.
  Указать вид функциональной зависимости радиусвектора этой точки от времени.
4. Задание {{ 4 }} ТЗ № 4
Отметьте правильный ответ
 Перемещением называется:
  Направленный отрезок прямой, соединяющий начальную и конечную
  Вектор, соединяющий начальную и конечную точки при движении вдоль траектории.
5. Задание {{ 5 }} ТЗ № 5
Отметьте правильный ответ
 Траектория это:
  Линия, вдоль которой движется тело.
  Линия, соединяющая начальное и конечное положение тела.
6. Задание {{ 6 }} ТЗ № 6
Отметьте правильный ответ
 Путь это:
  Расстояние между начальным и конечным положением тела.
  Расстояние, пройденное телом вдоль траектории.
  Длина траектории.
7. Задание {{ 7 }} ТЗ № 7
Отметьте правильный ответ
Какие из перечисленных ниже величин скалярные?
1). Скорость, 2). Путь, 3). Перемещение
  Только 1
  Только 2
  Только 3
  1 и 2
8. Задание {{ 8 }} ТЗ № 8
Отметьте правильный ответ
Мгновенная скорость в данной точке траектории в общем виде выражается:
      
  
9. Задание {{ 9 }} ТЗ № 9
Отметьте правильный ответ
Скорость тела, движущегося прямолинейно и равноускоренно, изменилась при перемещении из точки 1 в точку 2 так, как показано на рисунке. Какое направление имеет вектор ускорения на этом участке пути?
  Направо
  Налево
  Ускорение равно нулю
  Может быть любым
10. Задание {{ 10 }} ТЗ № 10
Отметьте правильный ответ
Нормальная составляющая вектора ускорения выражается:
  
  
  
  
11. Задание {{ 11 }} ТЗ № 11
Отметьте правильный ответ
Тангенциальная составляющая вектора ускорения выражается:
  
  
  
    
12. Задание {{ 12 }} ТЗ № 12
Отметьте правильный ответ
Ускорение материальной точки в общем виде выражается:
  
  
  
  
13. Задание {{ 13 }} ТЗ № 13
Отметьте правильный ответ
Модуль вектора угловой скорости равен:
  
  
  
  
14. Задание {{ 14 }} ТЗ № 14
Отметьте правильный ответ
Определение частоты вращения
  
  
  Число оборотов за единицу времени.

  Полное число оборотов, совершенных телом за время движения.

15. Задание {{ 15 }} ТЗ № 15
Отметьте правильный ответ
Циклической частотой называется величина, численно равная:
  Числу колебаний в единицу времени.
  Числу колебаний за  секунды.

16. Задание {{ 16 }} ТЗ № 16
Отметьте правильный ответ
При равномерном вращении угловая скорость  и частота вращения , связаны соотношением:

  
  
  
  
17. Задание {{ 17 }} ТЗ № 17
Отметьте правильный ответ
Период вращения это:
  Время одного полного оборота.

  Время, за которое тело поворачивается на угол .

  Величина, определяемая формулой , где t – время вращения, N –  число оборотов за данное время.

18. Задание {{ 18 }} ТЗ № 18
Отметьте правильный ответ
Линейная и угловая скорости связаны выражением:
  
  
  
  
19. Задание {{ 19 }} ТЗ № 19
Отметьте правильный ответ
Вектор углового ускорения выражается формулой;
  
  
  
  
20. Задание {{ 20 }} ТЗ № 20
Отметьте правильный ответ
Формулы пути при равноускоренном движении:
  
  
  
  
  
21. Задание {{ 21 }} ТЗ № 21
Отметьте правильный ответ
Формулы угла поворота при равноускоренном вращении:
  
  
  
  Не зная состояние системы в начальный момент времени t0, но зная законы, управляющие движением, определить состояния системы во все последующие моменты времени.
22. Задание {{ 22 }} ТЗ № 22
Отметьте правильный ответ
Средняя  путевая  скорость  материальной  точки  равна:
  Отношению перемещения к промежутку времени, затраченному на него.
  Отношению пути к промежутку времени, затраченному на прохождение этого пути.
23. Задание {{ 23 }} ТЗ № 23
Отметьте правильный ответ
Основная задача механики заключается в том, чтобы:
  Не зная состояние системы в начальный момент времени t0, но зная законы, управляющие движением, определить состояния системы во все последующие моменты времени.
  Зная законы, управляющие движением, определить состояния системы во все последующие моменты времени.

  Зная состояние системы в начальный момент времени t0, определить состояния системы во все последующие моменты времени.
  Зная состояние системы в начальной момент времени t0, а также законы, управляющие движением, определить состояния системы во все последующие моменты времени t.
24. Задание {{ 24 }} ТЗ № 24
Отметьте правильный ответ
Какие из перечисленных ниже величин в классической механике имеют различные значения в системах отсчета, движущихся друг относительно друга равномерно и прямолинейно? 
1). Перемещение,  2). Скорость,  3). Ускорение
  Только 1
  Только 2
  1 и 2
  1, 2 и 3
25. Задание {{ 25 }} ТЗ № 25
Отметьте правильный ответ
Какие части колес катящегося вагона покоятся относительно дороги?
  Точки, находящиеся на осях колес.
  Точки, находящиеся на радиусах колес.
  Точки колес, соприкасающиеся в данное мгновение с дорогой.
  Верхние точки колес в данное мгновение.
26. Задание {{ 26 }} ТЗ № 26
Отметьте правильный ответ
Какова,  траектория  движения  кончика иглы звукоснимателя относительно пластинки при ее проигрывании?
  Спираль
  Окружность
  Дуга
  Прямая
27. Задание {{ 27 }} ТЗ № 27
Отметьте правильный ответ
Вертолет поднимается равномерно вертикально вверх. Какова траектория движения точки на конце лопасти винта вертолета в системе отсчета, связанной с винтом вертолета?
  Точка
  Прямая
  Окружность
  Винтовая линия
28. Задание {{ 28 }} ТЗ № 28
Отметьте правильный ответ
Какая из приведенных зависимостей  описывает  равномерное движение? (S  перемещение, V  скорость, W  ускорение, t  время).
  S = 2t+3
  S = 5t2
  V = 4t
  W = 5

29. Задание {{ 29 }} ТЗ № 29
Отметьте правильный ответ
Может ли при сложении двух скоростей V1 и V2 по правилу параллелограмма скорость  сложного движения быть численно равной одной из составляющих скоростей?

  Не может
  Может, при условии .<< 

  Может, при условии  = .
  Может, при условии  V1=V2  и угле 120° между векторами  и .
30. Задание {{ 30 }} ТЗ № 30
Отметьте правильный ответ
При каком условии летчик реактивного истребителя может рассмотреть пролетающий недалеко от него артиллерийский снаряд (скорость истребителя ≈ 350 м/с)?
  Если снаряд летит против движения истребителя с той же скоростью.
  Если снаряд летит перпендикулярно траектории истребителя с произвольной скоростью.
  Если снаряд летит в направлении движения истребителя со скоростью 700 м/с.
  Если снаряд летит в направлении движения истребителя со скоростью истребителя, т.е. около 350 м/с.
31. Задание {{ 31 }} ТЗ № 31
Отметьте правильный ответ
По реке плывет весельная лодка и рядом с ней плот. Что легче для гребца: перегнать плот на 10 м или на столько же отстать от него?
  От гребца потребуется одинаковое усилие.
  Легче перегнать плот.
  Легче отстать от плота.
  Ничего не делать.
32. Задание {{ 32 }} ТЗ № 32
Отметьте правильный ответ
Во время езды на автомобиле через каждую минуту снимались показания спидометра. Можно ли по этим данным определить среднюю скорость движения автомобиля?
  Можно. Для этого надо найти среднее арифметическое мгновенных скоростей
  Можно. Для этого надо просуммировать отдельные пути, умножив мгновенные скорости автомобиля на интервалы, равные 1 минуте и поделить на все время.
  Нельзя, так как в общем случае величина средней скорости не равна среднему арифметическому значению величин мгновенных скоростей.
  Нельзя, так как выбраны одинаковые интервалы времени.
33. Задание {{ 33 }} ТЗ № 33
Отметьте правильный ответ
В каком из ниже перечисленных случаев имеют дело с мгновенной скоростью?
  Поезд прошел путь между городами со скоростью 50 км/ч.
  Скорость движения молотка при ударе равна 8 м/с.
  Токарь обрабатывает деталь со скоростью резания 3500 м/мин.
  Во всех трех предыдущих случаях.
34. Задание {{ 34 }} ТЗ № 34
Отметьте правильный ответ
Два поезда идут навстречу друг другу: один  ускоренно на север, другой  замедленно на юг. Как направлены ускорения поездов?
  Одинаково (на юг).
  Одинаково (на север).
  В разные стороны.
  Ускорение не имеет направления.
35. Задание {{ 35 }} ТЗ № 35
Отметьте правильный ответ
Какая из приведенных зависимостей описывает равноускоренное движение?
  S = 3+2t  
  S = 23t+4t3
  S = Зt2
  V = 3+t2
36. Задание {{ 36 }} ТЗ № 36
Отметьте правильный ответ
В каком случае путь, пройденный за первую секунду в равноускоренном движении, численно равен половине ускорения?
  V0 = 0 и w любое;                     
  V0 = 0  и 	
  V0 =  и ;
  V0 = м/c

37. Задание {{ 37 }} ТЗ № 37
Отметьте правильный ответ
Три тела брошены так: первое  вниз без начальной скорости, второе  вниз с начальной скоростью, третье  вверх. Что можно сказать об ускорениях этих тел? Сопротивление воздуха не учитывать.
  Ускорения относятся как 1:2:3.
  Ускорение второго больше ускорений первого и третьего.
  Ускорения первого и второго равны между собой и больше
  Модули ускорения тел одинаковы.
38. Задание {{ 38 }} ТЗ № 38
Отметьте правильный ответ
Когда скорость патефонной иголки относительно пластинки больше:         в начале проигрывания, в середине или в конце?
  В середине.
  В начале
  В конце
  Везде одинаковы.
39. Задание {{ 39 }} ТЗ № 39
Отметьте правильный ответ
Какие точки окружности катящегося колеса имеют максимальную скорость относительно земли?
  Нижняя точка, соприкасающаяся с землей
  Точка, находящаяся вблизи нижней точки.
  Самая верхняя точка колеса
  Все точки имеют одинаковую скорость.
40. Задание {{ 40 }} ТЗ № 40
Отметьте правильный ответ
Во сколько раз угловая скорость часовой стрелки больше угловой скорости суточного вращения Земли?
  Они равны друг другу.
  Больше в шестьдесят раз.
  Больше в двадцать четыре раза.
  Больше в двенадцать раз.
41. Задание {{ 41 }} ТЗ № 41
Отметьте правильный ответ
Как изменится центростремительное ускорение тела, движущегося по окружности, если вдвое возрастет радиус окружности, а скорость останется неизменной?
  Увеличится в 4 раза.
  Увеличится в 2 раза.
  Не изменится
  Уменьшится в 2 раза.
42. Задание {{ 42 }} ТЗ № 42
Отметьте правильный ответ
Первый закон Ньютона формулируется следующим образом:
  Существуют такие системы отсчета, в которых тело находится в состоянии равномерного или прямолинейного движения, пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.
  Существуют такие системы отсчета, в которых тело находится в состоянии равномерного или равнопеременного движения, пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.
  Существуют такие системы отсчета, в которых тело находится в состоянии покоя или равномерного и прямолинейного движения, пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.
  Существуют такие системы отсчета, в которых тело находится в состоянии покоя или равнопеременного прямолинейного движения, пока воздействие со стороны других тел не заставит его изменить это состояние.
43. Задание {{ 43 }} ТЗ № 43
Отметьте правильный ответ
Инертностью тела называется:
  Свойство тела противиться попыткам изменить его состояние движения.
  Свойство тела не реагировать на внешнее воздействие
44. Задание {{ 44 }} ТЗ № 44
Отметьте правильный ответ
В качестве количественной характеристики инертности используется величина, называемая:
  Ускорением
  Силой
  Импульсом
  Массой
45. Задание {{ 45 }} ТЗ № 45
Отметьте правильный ответ
Замкнутой системой называется
  Система тел, взаимодействующих между собой и с другими телами.
  Система тел, взаимодействующих только между собой и не взаимодействующих с другими телами.
  Система тел, взаимодействующих только с другими телами и не взаимодействующих между собой.
  Система тел, не взаимодействующих ни между собой, ни с другими телами.
46. Задание {{ 46 }} ТЗ № 46
Отметьте правильный ответ
Импульс тела выражается формулой:
  	
  	
  	
  

47. Задание {{ 47 }} ТЗ № 47
Отметьте правильный ответ
Закон сохранения импульса для системы двух частиц:
  Полный импульс системы двух взаимодействующих частиц остается постоянным.
  Полный импульс системы двух взаимодействующих частиц остается постоянным при условии их взаимодействия с окружающими частицами
  Полный импульс системы двух невзаимодействующих частиц остается постоянным.
  Полный импульс замкнутой системы двух взаимодействующих частиц остается постоянным.
48. Задание {{ 48 }} ТЗ № 48
Отметьте правильный ответ
Второй закон Ньютона выражается формулой:
  	
  
  
  
49. Задание {{ 49 }} ТЗ № 49
Отметьте правильный ответ
Какая из приведенных ниже формул выражает закон всемирного тяготения?
  
  
  
  
50. Задание {{ 50 }} ТЗ № 50
Отметьте правильный ответ
Какая из приведенных ниже формул выражает закон Гука?
  
  
  
  
51. Задание {{ 51 }} ТЗ № 51
Отметьте правильный ответ
В частном случае, когда сила, действующая на тело равна нулю, из второго закона Ньютона вытекает:
  Первый закон Ньютона.
  Закон сохранения импульса.
  Закон сохранения момента импульса.
  Закон сохранения энергии.
52. Задание {{ 52 }} ТЗ № 52
Отметьте правильный ответ
Третий закон Ньютона утверждает:
  Силы, с которыми действуют друг на друга взаимодействующие тела, равны по величине и направлению.
  Силы, с которыми действуют друг на друга взаимодействующие тела, равны по величине и противоположны по направлению.
  Силы, с которыми действуют друг на друга взаимодействующие тела, равны по направлению, но не равны по величине.
  Силы, с которыми действуют друг на друга взаимодействующие тела, не равны ни по направлению, ни по величине.
53. Задание {{ 53 }} ТЗ № 53
Отметьте правильный ответ
В случае одномерного равномерного движения системы К' относительно системы К со скоростью v преобразование Галилея для координат x имеет вид:

  х = х'  
  х = х' + vt 

  х = х'+ vt + 
  х = х' + 

54. Задание {{ 54 }} ТЗ № 54
Отметьте правильный ответ
Правило сложения скоростей в классической механике имеет вид (система К' движется со скоростью v0 относительно системы К):

  v = v' + v0 + wt  	
  v = v'  v0 + wt

  v = v' + v0  
  v = v'  v0

55. Задание {{ 55 }} ТЗ № 55
Отметьте правильный ответ
Принцип относительности Галилея утверждает:
  Уравнения динамики не изменяются при переходе от одной инерциальной системы отсчета к другой, то есть они инвариантны по отношению к преобразованию координат Галилея.
  Никакими механическими опытами в замкнутой изолированной системе нельзя отличить состояние покоя от состояния неравномерного криволинейного движения.
56. Задание {{ 56 }} ТЗ № 56
Отметьте правильный ответ
Для неинерциальных систем отсчета справедливо утверждение:
  При поступательном движении системы с постоянным ускорением, сила инерции равна, взятому с обратным знаком, произведению массы тела на ускорение системы.
  Сила инерции  это реальная сила, которая действует в неинерциальной системе отсчета.
  Сила инерции  это фиктивная сила, которую вводит наблюдатель в неинерциальной системе отсчета для описания движения с помощью второго закона Ньютона
  Сила инерции  это сила, которая в неинерциальной системе отсчета приложена не к телу, а к связям со стороны тела по третьему закону Ньютона.
57. Задание {{ 57 }} ТЗ № 57
Отметьте правильный ответ
Для неинерциальных систем отсчета, справедливо утверждение:
  Центробежная сила инерции  это фиктивная сила, которую вводит наблюдатель во вращающейся системе отсчета, равная по величине и противоположная по направлению с центростремительной силой, и приложена к телу.
  Центробежная сила инерции  это реальная сила, которая приложена к нити со стороны вращающегося тела, равная по величине и противоположная по направлению с центростремительной силой согласно третьему закону Ньютона.
58. Задание {{ 58 }} ТЗ № 58
Отметьте правильный ответ
Выражение для силы Кориолиса имеет следующий вид:
  
  
  
  
59. Задание {{ 59 }} ТЗ № 59
Отметьте правильный ответ
На движущийся по прямолинейному горизонтальному пути  поезд действует постоянная сила тяги тепловоза, равная силе трения. Какое движение совершает поезд?
  Ускоренное
  Замедленное
  Равномерное
  Покоится
60. Задание {{ 60 }} ТЗ № 60
Отметьте правильный ответ
Какое физическое явление лежит в основе вымолачивания зерна барабаном комбайна?
  Инертность
  Инерция
  Свободное падение
  Нагревание
61. Задание {{ 61 }} ТЗ № 61
Отметьте правильный ответ
Как ослабляют силу удара тяжелого мяча, ловя его руками?
  Напрягают мышцы рук
  Равнозамедленно двигают руки по направлению его полета.
  Равноускоренно двигают руки по направлению его полета.
  Равнозамедленно двигают руки против направления его полета.
62. Задание {{ 62 }} ТЗ № 62
Отметьте правильный ответ
Два шара, соединенные невесомой нерастяжимой нитью, лежат на гладкой горизонтальной поверхности. У правого шара масса больше (М > m). С одной и той же силой тянут вначале правый шар вправо, а затем левый  влево. В обоих случаях сила F сообщает системе (два шара и нить) одно и то же ускорение. Одинаково ли натяжение нити в этих случаях?
  Одинаково.
  Натяжения нет.
  Натяжение в первом случае больше.
  Натяжение в первом случае меньше.
63. Задание {{ 63 }} ТЗ № 63
Отметьте правильный ответ
Как будет двигаться ракета, если на нее действует единственная постоянно убывавшая сила?
  Ускоренно
  Равноускоренно
  Равнозамедленно
  Равномерно
64. Задание {{ 64 }} ТЗ № 64
Отметьте правильный ответ
Почему суда (танкеры), предназначенные для перевозки нефти, с точки зрения динамики разделены перегородками на отдельные отсеки  танки?
Чтобы при  изменении скорости танкера нефть не скапливалась
  на носовой части
  на корме
  на носовой части и корме
  в центре судна
65. Задание {{ 65 }} ТЗ № 65
Отметьте правильный ответ
На весах уравновешен неполный сосуд с водой. Нарушится ли и в какую сторону равновесие весов, если в воду опустить палец так, чтобы он не касался дна и стенок сосуда?
  Равновесие не нарушится.
  Сосуд с водой опустится.
  Сосуд с водой поднимется
  Сосуд с водой сначала опустится, а затем поднимется.
66. Задание {{ 66 }} ТЗ № 66
Отметьте правильный ответ
Два мальчика растягивают динамометр. Каждый прилагает силу 100 Н. Что показывает динамометр?
  0 Н
  50 Н
  100 Н
  200 Н
67. Задание {{ 67 }} ТЗ № 67
Отметьте правильный ответ
Как изменится сила трения скольжения при движении бруска по горизонтальной поверхности, если силу нормального давления увеличить в 2 раза?
  Не изменится
  Увеличится в 2 раза
  Уменьшится в 2 раза
  Увеличится в 4 раза
68. Задание {{ 68 }} ТЗ № 68
Отметьте правильный ответ
С какой целью рукояткам некоторых механизмов (ворот, мясорубка и др.) придают Sобразную форму?
  Для красоты.
  Для придания большей упругости
  Для увеличения плеча силы
  Для увеличения вращающего момента силы.
69. Задание {{ 69 }} ТЗ № 69
Отметьте правильный ответ
Как заставить гирю в 10 Н растягивать пружину динамометра с силой, большей 10 Н?
  Двигать динамометр с гирей вертикально вверх с ускорением.
  Двигать динамометр с гирей вертикально вверх равномерно.
  Двигать динамометр с гирей вертикально вниз с ускорением.
  Опустить гирю в жидкость.
70. Задание {{ 70 }} ТЗ № 70
Отметьте правильный ответ
Камень брошен вертикально вверх. В какой точке траектории камень будет иметь максимальное ускорение? Учесть, что сопротивление воздуха растет с увеличением скорости камня.
  В начале движения при подъеме вверх.
  В средней точке траектории при подъеме вверх.
  В средней точке траектории при спуске вниз.
  В конце движения при спуске вниз.
71. Задание {{ 71 }} ТЗ № 71
Отметьте правильный ответ
Одинаково ли быстро будут падать на землю целый камень значительных размеров и порошок, полученный из этого же камня при его растирании? Сопротивлением пренебречь.
  Одинаково.
  Камень будет падать медленнее.
  Порошок будет падать медленнее.
  Порошок не будет падать вообще.
72. Задание {{ 72 }} ТЗ № 72
Отметьте правильный ответ
Если бы масса Луны была вдвое больше и Луна обращалась бы по той же орбите, то каков был бы период ее обращения?
  В два раза больше.
  В четыре раза больше.
  В два раза меньше.
  Тот же.
73. Задание {{ 73 }} ТЗ № 73
Отметьте правильный ответ
Горизонтальная сила, приложенная к телу, в два раза больше силы тяжести. Какое ускорение в горизонтальном направлении получит тело? (g  ускорение свободного падения).
  g
  2g
    
  3g

74. Задание {{ 74 }} ТЗ № 74
Отметьте правильный ответ
На весах уравновешен человек, держащий в руке тяжелый груз. Что произойдет с весами, если человек быстро поднимет груз вверх?
  Платформа поднимется.
  Платформа опустится.
  Платформа поднимется, а затем опустится.
  Весы останутся неподвижны.
75. Задание {{ 75 }} ТЗ № 75
Отметьте правильный ответ
Доска свободно падает, оставаясь в вертикальном положении. Красящий шарик брошен горизонтально вдоль поверхности доски. Какую линию прочертит он на доске? Силой трения шарика о доску и сопротивлением воздуха пренебречь.
  Прямую.
  Параболу, направленную вниз.
  Параболу, направленную вверх
  Гиперболу
76. Задание {{ 76 }} ТЗ № 76
Отметьте правильный ответ
Из автомата произвели одиночный выстрел. Что раньше упадет на землю: пуля или стреляная гильза, если считать, что пуля и гильза вылетают одновременно и в горизонтальном направлении? Сопротивлением воздуха пренебречь.
  Пуля.
  Гильза.
  Одновременно.
  Почти одновременно.
77. Задание {{ 77 }} ТЗ № 77
Отметьте правильный ответ
С самолета, летящего горизонтально с постоянной скоростью, сбрасывается бомба. Где будет находиться самолет, когда бомба достигнет земли?
  Позади бомбы.
  Над бомбой.
  Впереди бомбы.
  Далеко позади бомбы.
78. Задание {{ 78 }} ТЗ № 78
Отметьте правильный ответ
В какой точке траектории летящий снаряд обладает наименьшей скоростью?
  В начальный момент.
  В наивысшей точке.
  В средней точке, между наивысшей и конечной точкой.
  В конечной точке.
79. Задание {{ 79 }} ТЗ № 79
Отметьте правильный ответ
Камень привязан к веревке и движется по окружности в вертикальной плоскости.  Как соотносятся натяжения веревки в верхней и нижней точках?
  Натяжения одинаковы.
  Натяжение в верхней точке больше;
  Натяжение в верхней точке меньше.
  Натяжения в обеих точках отсутствуют.
80. Задание {{ 80 }} ТЗ № 80
Отметьте правильный ответ
На дне закрытой пробирки сидит муха. Пробирка свободно падает, оставаясь в вертикальном положении. Как изменится продолжительность падения, если муха во время падения перелетит из нижней части пробирки в верхнюю?
  Увеличится.
  Уменьшится.
  Не изменится.
  Результат зависит от скорости движения мухи
81. Задание {{ 81 }} ТЗ № 81
Отметьте правильный ответ
К спиральной пружине, растяжение которой подчиняется закону Гука, прикреплена чашка весов с гирей. С какой минимальной силой надо оттянуть чашку с гирей вниз, чтобы, после того как ее отпустят, гиря в какойто момент перестала давить на чашку?
  Чашку с гирей надо оттянуть с силой, равной весу чашки и гири.
  Чашку с гирей надо оттянуть с силой, равной весу чашки.
  Чашку с гирей надо оттянуть с силой, равной весу гири.
  Чашку с гирей надо оттянуть с силой, равной среднему весу чашки и гири.
82. Задание {{ 82 }} ТЗ № 82
Отметьте правильный ответ
Поступательным движением тела называется движение, при котором:
  Все точки тела получают за один и тот же промежуток времени равные по величине и по направлению перемещения.
  Любая прямая, связанная с движущимся телом, остается параллельной самой себе.
  Все точки тела перемещаются в параллельных плоскостях.
  Расстояние между точками тела не изменяется со временем.
83. Задание {{ 83 }} ТЗ № 83
Отметьте правильный ответ
Вращательным движением тела называется движение, при котором:
  Все точки твердого тела движутся по окружностям, центры которых лежат на одной и той же прямой, называемой осью вращения.
  Некоторые точки твердого тела движутся по окружностям, центры которых лежат на одной и той же прямой, называемой осью вращения.
  Все точки твердого тела движутся по окружностям, центры которых лежат на одной и той же прямой, проходящей через тело и называемой осью вращения
  Все точки твердого тела движутся по окружностям, центры которых лежат на одной и той же прямой, не проходящей через тело и называемой осью вращения.
84. Задание {{ 84 }} ТЗ № 84
Отметьте правильный ответ
Под каким углом должны действовать на одну и ту же точку две равные силы по 5 Н, чтобы их равнодействующая также равнялась 5 Н
85. Задание {{ 85 }} ТЗ № 85
Отметьте правильный ответ
К кольцу приложены три равные силы, направленные по радиусам под углом 120° друг к другу. Как будет двигаться кольцо под действием этих сил?
  Будет находиться в равновесии
  Будет двигаться в сторону действия одной из сил равномерно
  Будет двигаться в сторону действия одной из сил равноускоренно
  Будет вращаться
86. Задание {{ 86 }} ТЗ № 86
Отметьте правильный ответ
Почему у автомашин,велосипедов и т.п.тормоз лучше ставить на задние,а не на передние колёса?
  Потому, что сила тяжести смещена в сторону задних колес.
  Из ределения передающих усилий от двигателя к задним и передним колесам.
  Чтобы не создавать опрокидывающих машину моментов сил
  Можно ставить как на задние так и на передние колеса
87. Задание {{ 87 }} ТЗ № 87
Отметьте правильный ответ
Как легче сдвинуть с места железнодорожный вагон: прилагая силу к корпусу вагона или к ободу колеса?
  К корпусу вагона
  К верхней части обода колеса
  К нижней части обода колеса
  Требуется одинаковое усилие.
88. Задание {{ 88 }} ТЗ № 88
Отметьте правильный ответ
Маленькая тележка с подвешенным на нити шариком подъезжает со скоростью V0 к наклонной плоскости. В какую сторону от вертикали отклонится нить, удерживающая шарик, когда тележка начнет въезжать на наклонную плоскость?
  Шарик отклонится вперед, и будет висеть перпендикулярно к наклонной плоскости.
  Шарик отклонится вперед, и будет висеть под углом к наклонной плоскости.
  Шарик не отклонится вообще, и будет висеть как раньше
  Шарик отклонится назад.
89. Задание {{ 89 }} ТЗ № 89
Отметьте правильный ответ
Груз подвешен на резиновой трубке, концы которой держат в руках. Одинаково ли будет растягиваться трубка, если сближать или раздвигать руки ?
  Одинаково.
  При раздвинутых руках растяжение трубки больше
  При нераздвинутых руках растяжение трубки больше
  Неодинаково, в зависимости от свойств резины.
90. Задание {{ 90 }} ТЗ № 90
Отметьте правильный ответ
В каком положении равновесия находится канатоходец?
  Устойчивом
  Безразличном.
  Неустойчивом
  Во всех трех сразу.
91. Задание {{ 91 }} ТЗ № 91
Отметьте правильный ответ
Стержень из проволоки подвешен на нити за середину. Какая из сторон стержня будет обладать большим моментом силы и во сколько, если один конец его согнуть вдвое?
  Моменты одинаковы.
  Со стороны согнутой половины стержня действует в четыре раза больший момент.
  Со стороны согнутой половины стержня действует вдвое больший момент.
  Со стороны согнутой половины стержня действует вдвое меньший момент.
92. Задание {{ 92 }} ТЗ № 92
Отметьте правильный ответ
При вращении тела относительно произвольной оси под действием некоторой силы F обычно рассматривают три составляющих силы F: F||  составляющая, параллельная осивращения, Fr  радиальная составляющая, направленная по радиусу r, соединяющему точку приложения силы и ось вращения и Ft  тангенциальная составляющая, направленная по касательной к окружности радиуса r. Какая из составляющих F вызывает поворот тела вокруг оси?
93. Задание {{ 93 }} ТЗ № 93
Отметьте правильный ответ
 Кинетическая энергия частицы определяется формулой:
  
  
  
  
94. Задание {{ 94 }} ТЗ № 94
Отметьте правильный ответ
Какое выражение соответствует определению импульса тела?
  
  
  
  
  
95. Задание {{ 95 }} ТЗ № 95
Отметьте правильный ответ
Какое выражение соответствует определению потенциальной энергии сжатой пружины?
  
  
  
  
96. Задание {{ 96 }} ТЗ № 96
Отметьте правильный ответ
Механическая работа, совершаемая силой F на пути от точки 1 до точки 2 определяется формулой
  
  
  
  
97. Задание {{ 97 }} ТЗ № 97
Отметьте правильный ответ
 Какие из нижеследующих сил не являются консервативными:
  Сила тяжести
  Сила трения
  Сила гравитационного притяжения.
  Сила кулоновского взаимодействия.
98. Задание {{ 98 }} ТЗ № 98
Отметьте правильный ответ
Какие из названных ниже сил имеют электромагнитную природу?
  Только сила упругости
  Только сила трения.
  Силы упругости и тяготения.
  Силы упругости и трения
99. Задание {{ 99 }} ТЗ № 99
Отметьте правильный ответ
Потенциальная энергия может быть
  Только отрицательной
  Только положительной
  И положительной и отрицательной
  И положительной, и отрицательной и нулевой
100. Задание {{ 100 }} ТЗ № 100
Отметьте правильный ответ
Какое из утверждений верно
  Работа консервативных сил равна приращению потенциальной энергии системы.
  Работа консервативных сил равна убыли потенциальной энергии
  Работа консервативных сил равна убыли кинетической энергии;
  Работа консервативных сил равна сумме кинетической и потенциальной энергий системы.
101. Задание {{ 101 }} ТЗ № 101
Отметьте правильный ответ
Какая из формул отражает правильное соотношение между консервативной силой и потенциальной энергией:
102. Задание {{ 102 }} ТЗ № 102
Отметьте правильный ответ
Закон сохранения импульса формулируется следующим образом:
  Сумма импульсов частиц, образующих механическую систему остается постоянной.
  Сумма импульсов частиц, образующих замкнутую систему остается постоянной.
  Сумма импульсов частиц, образующих консервативную систему остается постоянной.
  Сумма импульсов частиц, образующих незамкнутую систему остается постоянной.
103. Задание {{ 103 }} ТЗ № 103
Отметьте правильный ответ
При каких условиях выполняется закон сохранения импульса в системе взаимодействующих тел?
  Векторная сумма внешних сил равна нулю
  Сумма работ внешних сил равна нулю.
  Сумма моментов внешних сил равна нулю.
  Выполняется при любых условиях
104. Задание {{ 104 }} ТЗ № 104
Отметьте правильный ответ
Какое из приведенных ниже выражений соответствует закону сохранения механической энергии?
105. Задание {{ 105 }} ТЗ № 105
Отметьте правильный ответ
Сформулируйте закон сохранения момента импульса для системы материальных точек.
  Момент импульса каждой из материальных точек, составляющих замкнутую систему остается постоянным.
  Момент импульса механической системы материальных точек остается постоянным.
  Момент импульса замкнутой системы материальных точек остается постоянным.
  Момент импульса незамкнутой системы материальных точек остается постоянным.
106. Задание {{ 106 }} ТЗ № 106
Отметьте правильный ответ
Может ли человек, стоящий на идеально гладкой горизонтальной (ледяной) площадке, сдвинуться с места, не упираясь острыми предметами в лед?
  Не может.
  Может, отбрасывая от себя какиелибо предметы.
  Может только одновременно упираясь острыми предметами в лед и отбрасывая от себя какиелибо предметы.
  Может, отбрасывая от себя какиелибо предметы, при условии, что они весят больше чем он сам.
107. Задание {{ 107 }} ТЗ № 107
Отметьте правильный ответ
Небольшая лодка притягивается канатом к большому теплоходу. Движется ли теплоход по направлению к лодке?
  Не движется.
  Движется, а затем останавливается.
  Движется с большой скоростью пока лодка притягивается к нему.
  Движется с малой скоростью пока лодка притягивается к нему.
108. Задание {{ 108 }} ТЗ № 108
Отметьте правильный ответ
Чтобы сойти на берег, лодочник направляется от кормы лодки к  ее носовой части.  На основании какого закона лодка при этом отходит от берега?  (Пренебречь трением лодки  о воду).
  Закона сохранения энергии.
  Закона сохранения импульса.
  Закона сохранения момента импульса.
  Закона сложения скоростей в классической механике.
109. Задание {{ 109 }} ТЗ № 109
Отметьте правильный ответ
Ракета движется по инерции в космическом пространстве. На ее сопло  надели  изогнутую  трубу  выходным отверстием в сторону движения и включили двигатели.  В  какую  сторону изменится скорость ракеты?
  Скорость ракеты не изменится.
  Ракета остановится и снова продолжит движение в том же направлении
  Ракета продолжит движение с увеличенной скоростью
  Ракета полетит с меньшей скоростью, остановится или даже полетит в обратном направлении
110. Задание {{ 110 }} ТЗ № 110
Отметьте правильный ответ
 Когда сила, действующая на тело, не производит работы при перемещении тела?
  Когда сила направлена вдоль перемещения.
  Когда сила направлена против перемещения
  Когда сила направлена перпендикулярно перемещению
  Когда сила направлена под углом к перемещению
111. Задание {{ 111 }} ТЗ № 111
Отметьте правильный ответ
Боек пневматического  молота свободно падает с некоторой высоты. Равные ли величины работы совершает сила тяжести за равные промежутки времени?
  Равные, так как сила совершающая работу постоянна
  Равные, так как пройденные за равные промежутки времени пути одинаковы.
  Неравные, так как пройденные за равные промежутки времени пути различны.
  Неравные, так как сила, совершающая работу не постоянна.
112. Задание {{ 112 }} ТЗ № 112
Отметьте правильный ответ
Изменится ли, и на сколько, величина работы, совершаемой двигателем эскалатора,  если пассажир,  стоящий на движущейся вверх лестнице эскалатора, будет подниматься по ней с постоянной скоростью?
  Уменьшится на величину разности между работой двигателя эскалатора и работой, совершаемой человеком при подъеме.
  Не изменится
  Увеличится на величину работы, совершаемой человеком при подъеме.
  Уменьшится на величину работы, совершаемой человеком при подъеме
113. Задание {{ 113 }} ТЗ № 113
Отметьте правильный ответ
Тело Р находится в безвоздушном пространстве на высоте  Н над какимто  уровнем;  в другом случае это же тело находится на такой же высоте над тем же уровнем,  но в вязкой среде, например в смоле. Будет ли одинакова потенциальная энергия тела в обоих случаях?
  В первом случае потенциальная энергия меньше на величину работы силы тяжести в смоле.
  В первом случае потенциальная энергия больше на величину работы силы тяжести в смоле.
  В первом случае потенциальная энергия больше на величину работы выталкивающей силы в смоле.
  Одинакова.
114. Задание {{ 114 }} ТЗ № 114
Отметьте правильный ответ
Как изменяется потенциальная  энергия  системы  "шаржидкость", если:  1)  пробковый  шар  всплывает  в воде;  2) стальной шар погружается в воду?
  Увеличивается в обоих случаях
  Уменьшается в обоих случаях
  Увеличивается в первом случае, уменьшается во втором
  Уменьшается в первом случае, увеличивается во втором
115. Задание {{ 115 }} ТЗ № 115
Отметьте правильный ответ
 Когда расходуется меньше энергии: при запуске искусственного спутника Земли вдоль меридиана или вдоль экватора?
  Вдоль меридиана.
  Вдоль экватора в сторону вращения Земли
  Вдоль экватора в сторону противоположную вращению Земли
  Расходуется одинаковая энергия.
116. Задание {{ 116 }} ТЗ № 116
Отметьте правильный ответ
Одинаковую ли скорость получит  центр  шара у  основания наклонной плоскости,  если один раз он соскальзывает (без трения), а другой раз скатывается  с  нее?  Сопротивление воздуха не учитывать.
  Одинаковую, так как в обоих случаях работу совершает сила тяжести.
  Разную, так как во втором случае часть потенциальной энергии превращается в кинетическую энергию вращения шара.
  Разную, так как во втором случае часть потенциальной энергии превращается в кинетическую энергию вращения шара, а часть идет на работу против силы трения.
117. Задание {{ 117 }} ТЗ № 117
Отметьте правильный ответ
Как бросить мяч на пол,  чтобы он подпрыгнул выше уровня, с которого брошен? Удар считать упругим.
  Отпустить мяч без придания ему первоначальной скорости.
  Бросить мяч горизонтально
  Отпустить мяч, придав ему вращение
  Сообщить мячу первоначальную скорость в любом направлении кроме горизонтального
118. Задание {{ 118 }} ТЗ № 118
Отметьте правильный ответ
Тело,  массой m,  находящееся на вершине горы высотой Ь, соскальзывает вниз по наклону горы  и,  пройдя  некоторый путь, останавливается. Какую работу нужно совершить, чтобы втащить его обратно на гору по тому же пути?
119. Задание {{ 119 }} ТЗ № 119
Отметьте правильный ответ
В опыте Майкельсона, для обнаружения движения Земли относительно эфира использовалось явление:
  Когерентности.
  Интерференции.
  Дифракции
  Дисперсии.
120. Задание {{ 120 }} ТЗ № 120
Отметьте правильный ответ
Преобразования координат и времени при переходе из  одной инерциальной системы в другую, учитывающие релятивистские поправки носят имя:
  Галилея
  Лоренца
  Майкельсона
  Минковского
121. Задание {{ 121 }} ТЗ № 121
Отметьте правильный ответ
Преобразования Лоренца переходят в преобразования Галилея при условии:            
122. Задание {{ 122 }} ТЗ № 122
Отметьте правильный ответ
Линейные размеры тела, движущегося относительно инерциальной системы отсчета: 
  Сокращаются в направлении движения
  Не изменяются
  Увеличиваются в направлении движения
  Сокращаются в направлении перпендикулярном движению.
123. Задание {{ 123 }} ТЗ № 123
Отметьте правильный ответ
Собственное время события в ракете по отношению к часам, относительно которых ракета движется (земным):
  Одинаково
  Больше
  Меньше
  Разное, в зависимости от направления движения.
124. Задание {{ 124 }} ТЗ № 124
Отметьте правильный ответ
"Скорость записи" осциллографа равна скорости, с которой электронный луч прочерчивает линию на экране. Изготовитель уверяет, что скорость записи на его осциллографах равна 6*1010 см/с. Может ли быть правильным такое заявление?
  Не может, так как линия на экране есть отражение электронного луча, а его скорость не может превышать скорость света.
  Не может, так как линия на экране есть результат люминесценции люминофора, свечение которого не может происходить со скоростью, превышающей скорость света.
  Может, гак как линия на экране есть результат взаимодействия частиц люминофора, передающегося со скоростью большей скорости света.
  Может, так как вычерчиваемая линия не представляет собой передачу взаимодействия между частица люминофора и "скорость записи" может превышать скорость света.
125. Задание {{ 125 }} ТЗ № 125
Отметьте правильный ответ
В  известном умозрительном опыте  (парадокс  близнецов) близнец В отправляется в космическое путешествие, а близнец А остается на Земле.  Который из них окажется моложе другого по Земным часам с точки зрения специальной теории относительности?
  В
  А и В будут одного возраста
  А
  Результат зависит от направления движения ракеты
126. Задание {{ 126 }} ТЗ № 126
Отметьте правильный ответ
Длина стержня измерена в нескольких системах  отсчета,  в одной из которых стержень покоился. Как можно идентифицировать эту систему отсчета? 
  В покоящейся системе отсчета длина стержня максимальна
  В покоящейся системе отсчета длина стержня минимальна.
  В покоящейся системе отсчета длина равна половине суммы максимальной и минимальной длин стержня.
  Покоящуюся систему отсчета нельзя идентифицировать, поскольку длина стержня не зависит от системы отсчета.
127. Задание {{ 127 }} ТЗ № 127
Отметьте правильный ответ
Человек на Луне наблюдает два космических корабля приближающихся к нему с противоположных сторон со скоростями равными, скорости  света.  Какова относительная скорость двух космических  кораблей  согласно  измерениям наблюдателя, находящегося на любом из них?
  Равна скорости света
  Равна нулю
  Равна удвоенной скорости света
[bookmark: _GoBack]  Равна половине скорости света.
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